



“老百姓的事情是最重要的事情”

(上接第一版)

听了这番话,习近平总书记很是感慨:“国泰民安,民安才能国泰,党中央和各级党委、政府时刻记挂着大家的安全冷暖,也希望乡亲们依靠自己的双手重建美好家园,创造幸福生活。”

战洪水、抗地震、稳经济、促发展,应变局、开新局……风雨中,党和人民想在一起、干在一起,拼搏在一起、奋斗在一起。时时放心不下的,是人民幸福生活这一“国之大者”。

村广场上,乡亲们都来了。白发老人、垂髫少儿,笑容暖了心窝。在外打工的乡亲也回来了。他们欢呼着向总书记拜年。

“乡亲们好啊!”

“看到灾后能有这样一个气氛和景象,我心里也特别高兴。灾后恢复重建,咱们全国,特别是京津冀地区,这场水灾以后,都恢复得很好。党中央也下了决心,为老百姓的安居乐业,努力把水利防汛工程建设得更好。”集中力量办大事,越是艰难之时、越是急迫之际,更见万众一心、攻坚克难。

“老百姓的事情是最重要的事情,一定要办好。”朴实却坚定。

一份传承,历久弥新

天津古文化街披上了节日的盛装。这里是天津最早的经济、文化、商贸聚集地,素有“津门故里”之称。红灯笼、中国结、大“福”字,镶嵌在岁月斑驳的砖墙、青石板之间,如一幅传统与现代交融的画。

新冠疫情防控转段后,大江南北的古街老巷、风景名胜热闹起来了。这条街也是人潮涌动。习近平总书记的到来,让古街沸腾了。

看到孩子们吃糖人,看到商贩卖嘎巴菜,总书记都走上前聊一聊。“菜篮子”、“米袋子”、“果盘子”,春节期间民生商品的产销保供,关系着老百姓能不能放心消费、快乐过年,是家事也是国事。

看古街,看的是政通人和,也是文脉传承。习近平总书记注意到一个横幅,“津味中国年”。绵长文脉浸润于这座城市筋骨,融汇于漫漫征途。总书记对天津寄予厚望:“打造具有鲜明特色和深刻内涵的文化品牌,进一步彰显天津的现代化新风貌。”

不少“老字号”坐落于此。历史悠久的桂发祥十八街麻花、果仁张闻名遐迩。进了店,问品种、问客流、问价格,总书记也掏钱买了几盒麻花和栗子羹,送了两盒给身旁的一名小男孩。

泥人张始于清道光年间。总书记走进店铺,一件件作品神形兼具。一位手艺人正专注修复“孔子抚琴”的泥塑,说起晾干、烧制、打磨、上色等工序。习近平总书记感慨,一代代接续的工匠精神,让文脉得以绵延不息。

街边的杨柳青木版年画店铺,挤满了游客。杨柳青木版年画始于明代,因运河通航而南北交融,兼收并蓄。总书记端详“勾、刻、印、绘、裱”道道工艺,“连年有余,寄托了人们对美好生活的向往。”

古街流淌的是光阴。这些年,北京前门老胡同、广州永庆坊、潮州牌坊街、福州三坊七巷、拉萨八廓街、山西平遥古城、苏州平江历史文化街区……一条条老街,古与今交相辉映,承载着历史记忆,也浓缩着时代新貌。

徜徉其间,习近平总书记深刻指出:“中国式现代化离不开优秀传统文化的继承和弘扬,天津是一座很有特色

和韵味的城市,要保护和利用好历史文化街区,使其在现代化大都市建设中绽放异彩。”

街道上,鼓乐铿锵,舞龙、舞狮表演喜气腾腾。四面八方的人都朝着这边涌来,挤得水泄不通。“总书记,过年好”,问候声,欢呼声、掌声,久久回荡。

“看到市民和游客在欣赏传统民俗表演时喜气洋洋,感受到了浓浓的年味。”春节期间,各地可以多举办一些群众喜闻乐见的文化活动,让节日更喜庆、更欢快。”总书记向大家拜年,暖意融融:

“祝愿海内外中华儿女身体健康、阖家幸福,万事如意,龙年大吉!祝愿伟大祖国风调雨顺、国泰民安、繁荣昌盛!”

一份启迪,温故知新

天津,历史文化底蕴厚重。“以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业”,习近平总书记视红色资源为宝贵的精神财富。

平津战役,解放战争“三大战役”的最后一役,中国革命的光辉一页。考察的第二天上午,习近平总书记走进平津战役纪念馆。

从哪里来、到哪里去,鉴往知来、向史而新。在这里,探寻事业兴衰成败的关键,重温红色江山的来之不易。

电文手稿、军事沙盘、史料照片……真实而震撼地再现了惊心动魄的岁月。

天津一役仅仅历经29个小时的激战。“东西对进,拦腰斩断,先南后北,先分割后围歼,先吃肉后啃骨头”,当解放军会师于金汤桥,敌方原本以为固若金汤的防守,溃败如山倒。“军队打的就是士气!”总书记赞叹。

兵火力之战,也是民心向背之爭。1949年毛泽东同志回答“用的是什么妙计”时说,打仗没有什么妙计,人民的支持是最大的妙计。

《三大纪律八项注意》的展板前,习近平总书记驻足良久:“民心最重要。”

展馆内,炕桌、锅碗、木榔头、纺车、米袋子……万千乡亲“最后一碗米送去做军粮,最后一尺布送去做军装,最后一件老棉袄盖在担架上,最后一个亲骨肉送去上战场”。总书记动情地说:“战争胜利确实靠后勤,靠老百姓。”

倾听历史的回响。

“这次看了平津战役纪念馆,三大战役纪念馆我都看了。三大战役在中国革命战争史上的地位是不可替代的,以经典之作载入史册。”

习近平总书记语重心长:“我们对这些历史都很早就了解,但还要学而时习之,反复琢磨、吸取营养,从中去提炼、去升华我们的领悟。”

一副担子,善作善成

天津是座老城。元蒙口的运粮船、海河边的盐坨地,已渐行渐远。这里曾有一夕潮来集万船,也有工业文明的璀璨夺目。而现在,时间的车辙到了新时代新征程,天津的发展之路,怎么走?

党的十八大以来,习近平总书记曾经四次到天津。从时间的维度看,围绕天津发展的部署要求思路清晰,一脉相承,一以贯之。

从空间的维度看,天津的发展,是中国大地日新月异的缩影。考察第二天下午的天津市委和市政府工作汇报会上,习近平总书记勉励道:“聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一

首要任务”、“以推进京津冀协同发展为战略牵引”、“全面建设社会主义现代化大都市”。

这是天津在全国大局中的战略定位,是一副沉甸甸的担子。

汇报会上,总书记围绕定位,深刻阐述了四个要点,要求天津在发展新质生产力上、在全面深化改革开放上、在文化传承发展上、在城市治理现代化上善作善成。古诗形容天津:“津门极望气蒙蒙,泛地浮天海势东。”这四个方面的擘画,如泛地浮天,景象壮阔。

此行前夕,在北京主持中共中央政治局集体学习时,习近平总书记再次强调“高质量发展是新时代的硬道理”,并深刻论述了“发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点”。

“特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。”新质生产力的内涵,正契合今日天津的发展之需。

习近平总书记勉励天津:“在发展新质生产力上勇争先、善作为。”

天津创造了近代中国第一所现代大学、近代第一家公立医院、第一辆有轨电车、第一家机器铸造厂等“百个第一”。习近平总书记讲起鸽牌自行车、海鸥牌手表等,那是一代人的家喻户晓。熠熠生辉的传承,为天津作为全国先进制造研发基地,奠定了根基。

而今的格局,北京孵化、天津落地,京津冀协同创新、产业协作正深入推进。“产业转移、产业互补,你们的发展空间比过去更大了。”总书记进一步指明方向:“要围绕推动京津冀协同发展走深走实,深入推进区域一体化和京津冀同城化发展体制机制创新,唱好京津‘双城记’,有效贯通区域创新链产业链供应链资金链人才链。”

“双城记”我点的是两组地方,京津双城,成渝双城。京津城际列车一天有多少班?”

“142对。”

“轨道上的京津冀正在形成。”京津冀作为引领全国高质量发展的三大重要动力源之一,京津冀协同发展作为国家战略已近十年,“在公共服务上要加强共建共享,在社会治理上要强化同城效应。”“要加强与北京的科技创新协同和产业体系融合,合力建设世界级先进制造业集群。”

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育即将收官。天津市主要负责同志汇报了常学常新、常悟常进的收获。

习近平总书记谋深虑远:“学理论是一个不断积累、不断深化的过程。要健全长效机制,巩固拓展主题教育成果,引导党员干部持续深入学习党的创新理论。”

大道至简,实干为要。这一次,总书记再次强调弘扬求真务实的工作作风:“形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,时有发生、防不胜防,要持续抓、反复抓。”“全力推动党中央决策部署落实落地。”

擘画发展,字句间饱含着真挚而深沉的人民情怀。

“天津要践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为头等大事”。从全面建成小康社会到扎实推进共同富裕,一切围绕老百姓的关切。衣、食、住、行、教育、医疗、养老……千家万户,千头万绪,苦干实干就是为了“让人民群众不断有新的获得感”。

龙年将至,满怀憧憬,砺行致远。

新华社天津2月3日电

双休日无休暖心办 不动产登记不打烊

(上接第一版)所以我们的‘双休日不打烊’服务方便了很多这样的群众。目前,工作日在大厅能办理的不动产登记、房屋产权证明开具等业务,周六日也都能办理,而且,我们还开通了‘绿色通道’窗口,专门为老弱病残和军人等特殊群体提供服务!”市不动产登记中心受理一科相关负责人刘立峰告诉记者,该中心推出的“双休日不打烊”服务,让周六日前往大厅办理相关业务的群众,能享受到与工作日同等的

服务。据介绍,自2023年2月16日,该中心推出“双休日不打烊”服务以来,已累计受理不动产登记4900余件,极大地满足了市民在周末办理不动产登记的需求。

说话间,市民李女士办完了存量房转移登记业务,“由于房主在外地,我又只有周末才有空跑这个事,所以一直担心这事没法办!经过咨询,得知市不动产登记中心有‘双休日不打烊’服务后,我马上就来办业务,并且顺利拿到了不

动产证书。”手握不动产权证书的李女士高兴地对记者说,“双休日不打烊”这项服务,对像她这样因工作原因无法在工作日办理业务的市民来说,是一项既暖心又人性化的服务。

“‘双休日不打烊’服务我们会坚持下去,而且还将继续探索创新服务模式,进一步提升服务质量,为广大市民提供更加高效、便捷的不动产登记服务。”市不动产登记中心相关负责人告诉记者。

新华社天津2月3日电

服务。据介绍,自2023年2月16日,该中心推出“双休日不打烊”服务以来,

已累计受理不动产登记4900余件,极

大地满足了市民在周末办理不动

产登记的需求。

说话间,市民李女士办完了存量房

转移登记业务,“由于房主在外地,我

又只有周末才有空跑这个事,所以一

直担心这事没法办!经过咨询,得知

市不动产登记中心有‘双休日不打

烊’服务后,我马上就来办业务,并且

顺利拿到了不动

产权证书。”手握不动

产权证书的李女士高

兴地对记者说,“双休日不打

烊”这项服务,对像她这样因工

作原因无法在工作日办理

不动产登记业务的市民来说,一

项既暖心又人性化的服务。

“‘双休日不打烊’服务我们会

坚持下去,而且还将继续探索

创新服务模式,进一步提升服务质

量,为广大市民提供更加高效、便

捷的不动产登记服务。”市不动产

登记中心相关负责人告诉记者。

新华社天津2月3日电

服务。据介绍,自2023年2月16日,该

中心推出“双休日不打

烊”服务以来,已

累计受理不动

产权登记4900余件,极

大地满足了市民在周末办

理不动产登记需求。

说话间,市民李女士办完了存

量房转移登记业务,“由于房主在

外地,我又只有周末才有空跑这

个事,所以一直担心这事没法办!

经过咨询,得知市不动产登记

中心有‘双休日不打烊’服务后,

我马上就来办业务,并且顺利拿

到了不动产权证书。”手握不动

产权证书的李女士高

兴地对记者说,“双休日不打

烊”这项服务,对像她这样因工

作原因无法在工作日办理

不动产登记业务的市民来说,一

项既暖心又人性化的服务。

“‘双休日不打烊’服务我们会

坚持下去,而且还将继续探索

创新服务模式,进一步提升服务质

量,为广大市民提供更加高效、便

捷的不动产登记服务。”市不动产

登记中心相关负责人告诉记者。

新华社天津2月3日电

服务。据介绍,自2023年2月16日,该

中心推出“双休日不打

烊”服务以来,已

累计受理不动

产权登记4900余件,极

大地满足了市民在周末办

理不动产登记需求。

说话间,市民李女士办完了存

量房转移登记业务,“由于房主在

外地,我又只有周末才有空跑这

个事,所以一直担心这事没法办!

经过咨询,得知市不动产登记

中心有‘双休日不打烊’服务后,

我马上就来办业务,并且顺利拿

到了不动产权证书。”手握不动

产权证书的